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CONFIANZA EMPRESARIAL 

Las empresas vascas son pesimistas de cara al 
año 2024 

1. trimestre 2024 

45,9 

Índice de confianza empresarial. 
euskadi 

Según recoge Laboral kutxa, el índice de con-
fianza de las empresas vascas empeoró en su 
visión sobre el próximo semestre, el correspon-
diente a la primera mitad de 2024. Este indica-
dor bajó algo más de 3,5 puntos y pasa a ser el 
más bajo de los últimos cinco trimestres. Según 
la entidad bancaria, el dato apunta a una bajada 
de la actividad que es similar a la registrada tan-
to en España (46,3 en noviembre) como en la 
zona del euro (44,2 en noviembre).  

La mayoría de los apartados que conforman el 
índice de confianza empeoraron en este último 
trimestre. Así, las expectativas sobre la factura-
ción bajaron unos siete puntos hasta los 46,8. 
Tan solo el 18,9% de las empresas piensa que 
aumentará, frente al 25,2% que cree que em-
peorará. La actividad muestra unas expectativas 
similares, con un 30,6% de las empresas que 
anticipa un descenso en el próximo semestre, 
con tan solo un 9,9% previendo una mejora. 
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Expectativas de pedidos  
Índice 

Expectativas de precios  
Índice 

Expectativas de rentabilidad  
Índice 

Las respuestas sobre la rentabilidad son de las 
pocas que mejoran en relación a los periodos 
anteriores, aunque el saldo se queda en 44,1 
puntos. Un 13,5% de las empresas considera 
que la rentabilidad aumentará en el primer 
semestre del año próximo, mientras que un 
25,2% piensa que se reducirá y un 61,3% opina 
que se mantendrá en los niveles actuales. 

En materia de empleo, la mayoría de las em-
presas (81,5%) confía en mantener las planti-
llas actuales, mientras que el 12,6% cree que 
la reducirá y tan solo un 5,9% se plantea au-
mentarla. Esto deja un saldo de 46,6 puntos, 
muy por debajo de los datos anteriores.  

Expectativas de empleo  
Índice  

Expectativas de inversión 
índice 

Fuente: Laboral Kutxa. 
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